

πρός τιμιωτέραν και άγιωτέραν.

Χάριν δ' άκριβώς της άγάπης ταύτης προς την πατρίδα, έθνη όλόκληρα, μετά τον πόλεμον, υπεβλήθησαν εις θυσίας και στερήσεις περιορίσαντα και αυτάς τας στοιχειώδεις και άπαραιτήτους αυτών άνάγκας. Ουδ' εινε άγνωστος ή αυτοθυσία, ήν έπεδειξαντο έν τω σιμείω τούτω έθνη τινά, άτινα έσχάτως προς οικονομικήν άνύψωσιν της έξαντληθείσης χώρας αυτών αυθόρμητα ήρνήθησαν την έκ του έξωτερικού εισαγωγήν ειδών πολυτελείας, ίνα υποστηρίξωσι την έθνικήν αυτών βιομηχανίαν.

Τοιαύτη προσπάθεια καταβάλλεται και υπό του Έλλην. Κράτους, αλλά πρέπει και αυθορμήτως να θέση τέρμα εις την άνόητον σπατάλην ο λαός. "Ας σταματήσωμεν εις την καταφύγειαν επί της οποίας κυλιόμεθα, φερόμενοι προς καταστροφήν βεβαίαν. "Ας γίνωμεν σοβαρότεροι, και σωφρονέστεροι, άς αντιληφθώμεν την πραγματικότητα και άς μη φαντασιοληκτώμεν. Δέν εινε ο έξω ήμων άνθρωπος ο έχων άνάγκην στολισμού. "Η ψυχή μας προ πάντος εινε εκείνη, ήτις πρέπει να έξευγενισθή και άρωματισθή δια της άρετης. Την άλήθειαν ταύτην άς ένωτισθώσιν ιδίως αί γυναίκες, εις άς όφείλεται κατ' έξοχήν ή άλόγιστος σπατάλη εις ήδη πολυτελείας. Αυτών, κατ' τον θεϊον "Απόστολον Παύλον «εστω ούχ' ο έξωθεν έμπλοκής τριχών, και περιθέσεων χρυσιών ή ένδύσεως ίματίων κόσμος, άλλ' ο χρυστός της καρδιάς άνθρωπος έν τω άφθάρτω του προάως και ήσυχίου πνεύματος, ο έστιν ένώπιον του Θεού πολυτελής» (Α. Πέτρο, 2, 3-4). "Η άσωτεία έχει σύντροφον άχώριστον την δυστυχίαν και την στέρησιν. Με χρυσούν ποτήριον έρρόφα την ήδονήν ο άσωτος υιός του Εύαγγελίου, μη μεριμνών περι της αύριον, πλην συντομώτατα ήσδάνθη τους νυγμούς της πείνης και των στερήσεων. Ράκη αντικατέστησαν τα έκ πορφύρας και συρικών ένδύματά του και ξυλοκέρατα την άλλοτε πλουσίαν και πλήρη έλκυστικών εις έδέσματα ποικίλα και ποτά ευώδη τραπέζαν του. Τό τραγικόν όσφ και διδακτικόν τούτο ευαγγελικόν παραδειγμα άς μη τό λησμονώμεν. "Η δε άρχαία και ή νεωτέρα ιστορία βρίθουσι παραδειγματών έθνών άσώτων περιπεσόντων εις μαρασμόν και εις αφάνειαν. "Ας λάβωμεν υπ' όψιν ότι ή κατασώτευσις και ή μανία της σπατάλης εινε άσφαλές τεκμηρίον παρακμής. Τό "Επικουρικόν «φάγωμεν και πίωμεν» ουδέ-

ποτα έχαρακτήρισεν έθνη και λαούς έχοντας ιστορίαν και θέλοντας να ζήσωσιν. "Υπήρξεν έμβλημα μόνον και διακριτικόν γνώρισμα λαών άσώτως και άσεβώς πολιτευθέντων και άδόξως έκλιπόντων έκ της ιστορικής κονίστρας.

Χάριν λοιπόν του καλώς έννοουμένου άτομικού καλού και της γενικής ευτυχίας, άς περιορίσωμεν εις τό ελάχιστον έκαστος τας άτομικάς του δαπάνας και άς ζήσωμεν έν σωφροσύνη και νηφαλιότητι, ως εμπρέπει εις χριστιανούς, μη υπερφρονούντας παρ' ό δεϊ φρονείν, αλλά φρονούντας εις τό σωφρονείν (Ρωμ. 12,3) και έχοντας μοναδικόν όδηγόν έν τη ζωή των τον έν λιτότητι και ταπεινότητι διαγαγόντα την επίγειον Αύτου ζωήν Κύριον ήμων και Θεόν "Ιησούν Χριστόν, ου ή χάρις και τό άπειρον έλεος ειη μετά πάντων ήμων. "Αμήν.

† Ο ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΑΘΗΝΩΝ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ

Η ΕΒΔΟΜΑΣ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ

"Η ανθρωπότης ευρεθείσα προ της σκληράς πραγματικότητας λόγω της έγκληματικής άδιαφορίας την όποιαν μέχρι τούδε έπεδειξάτο προς την έλπίδα του μέλλοντος, την δύστηνον νεολαίαν, φαίνεται ότι ήρξατο ν' ανανήψη και ν' αναμετρά τας όλεθρίας της άδιαφορίας ταύτης συνεπειάς. "Οθεν διαβλέπουσα τό προ της ανθρωπότητος χαϊνον άβυσσαλέον βάρανθρον, λόγω του έγκληματικού κατηφόρου ον έλαβεν ή τόσον άστόργως εγκαταλειφθείσα ή μάλλον προς την άποσύνησιν προαχθείσα νεολαία, άπεφάσισε να θέση μερικά όδοφράγματα ίνα άνακόψη τον όλέθριον τούτον κατήφορον και προλάβη κατ' τον ένόν μελλούσας κατααστροφάς. Προς τούτο μάλιστα συνεκροτήθη και παγκόσμιον συνέδριον έν Γενεύη δια την προστασίαν και ανάπτυξιν και ευθείαν και φυσιολογικην κατεύθυνσιν της παιδικής ήλικίας. Εί- ναι τω όντι σωτηριώδης ή ένέργεια αυτη και άπολύτως έπιβεβλημένη. Έκεϊ όπου έδει να ειχεν έξ αρχής στραφή λίαν έντεταμένη ή προσοχή του κοινού μόλις επ' έσχάτως ήρξατο να στρέφηται. "Η νεότης ήτις έπρεπε ν' αποτελή τό πρώτιστον και κύριον της κοινωνίας μέλημα έθεωρήθη μέχρι τούδε πάρεργον και έντελώς έπουσιώδες.

Εις μάτην ο Αυρωπής του κόσμου δια μέσου των αιώνων και μετ' Αύτου όλη ή ευγενής χορεία των σοφών Πατέρων της Έκκλησίας και υπολοίπων φιλοσόφων της θύραθεν